

## 醫學人文研究社「心之谷」活動記錄

醫學人文研究社 彭光平、朱耶靚



自從本校醫學系認養了南投雙鳳（鳳鳴、鳳山）社區，便與醫研社一同著手於一連串的社區改造計畫，藉由瞭解當地風情文化、人口結構所衍生出的問題，來做進一步的改善與規劃，而在這些問題中首要之務就是要解決雙鳳「隔代教養」所帶來的種種問題。我們將系上行之有年的「心之谷」活動，移師雙鳳社區舉辦。「心之谷」一向以熱心服務為宗旨，希望可以授與小學生如何正確處理運動傷害、如何防範生活意外、及有關生活、醫學與法律上的小常識，這些內容將以輕鬆活潑的方式呈現在同學面前，使他們能有效地吸收與理解。針對雙鳳社區裡國小或年紀更小的孩子，我們特別企劃出各種好玩又不失教育意義的活動，

期待小朋友能在假期中學到更多知識。在我們場勘結束後，即率領自願參與的學弟妹們，大夥利用寒假假期，來陪伴這些平常沒人照顧的孩子，希望透過我們，使這些孩子拓展交友領域、學習團隊合作的重要並有所成長。我們這番熱心熱情貢獻，期盼能引起外界共鳴，進而結合更多資源及人力來為雙鳳社區進行改善計畫。

進駐時因天氣晴雨不定，事前所排定的進度幾乎被打亂，即使如此，我們還是堅持預演一次，細雨綿綿的大清早在操場進行運動會的排演；半夜頂著寒風在營火場跑營晚流程；兩天不眠不休地將一間空教室佈置成岩洞與隧道。由於山區寒冷，一百多個人又只有兩間浴室可用，有人只得洗冷水澡，有人根本沒法洗澡，每晚在睡袋中發抖，蓋了好多件外套還是覺得冷，隔天一早又要起床忙碌，這一切的犧牲與努力，全為了讓天真可愛的小朋友們，能體會我們的用心，讓彼此都能留下最感動的回憶。

出隊第一天，小朋友的活潑與可愛，迅速燃起大家快被耗盡的體力與熱情，為了回應小朋友的期待，即使遇到下雨，大家仍強打起精神，在台上盡力跳操、用力喊詞、盡心演戲、用心主持，如此豁出去的全力演出，就為了不想留

下遺憾，也將半個學期的辛苦完美呈現到小朋友面前。

第二天，為了晚上的營火晚會，即便在大雨中，器材組還是不畏辛苦的搭建營火和火字。我們也燒了很多隻紙烏龜，大家一起不停喊著：「烏龜烏龜快把雲叨走吧！」無非就是想祈求天氣轉晴，不希望這半學期的心血白費，無論風雨多麼大，我們內心依然堅定，也許是老天被大家的堅持與熱忱感動了，在營火晚會開始前，下了兩天的雨終於停了。籠罩在霧裡的火罐道充滿神祕感，我們帶領小朋友進入營火場，開始我們精心籌劃的精采表演。

得來不易的霧版營火晚會是大家忘不了的回憶，香舞女的動作整齊一致，大霧中只見火點飛舞，華麗之極，炫麗的令人無法轉移目光；火球男的火球更是劃破了濃霧，一條條的火焰真是美得震撼人心。最後進場的拜火男，即使遇上細雨，仍越挫越勇，忍著身抖、腿麻、喉嚨痛，賣力演出，在看到因細雨差點燃燒不起來的營火熊熊燃起時，這一刻的畫面實在動人心弦，無限的感動就這樣化作兩行淚水…。

第三天在陽光照耀下圓滿落幕了，結業式擷取各活動精華的回顧劇，回顧的不只是這三天，更使大家回想起一同在學餐下、營火場、大慶教室、實驗大樓，那一幕幕努力排演的景象，這些才是屬於大家永遠抹滅不了的最精采回憶。

[回瀏覽中山醫學大學電子報](#)